
Βάσεις 2015: Η αγωνία στο «κόκκινο» για τις βαθμολογίες

Εν αναμονή των βαθμολογίων οι τελειόφοιτοι των λυκείων και ΕΠΑΛ της χώρας –
Σε ποιες σχολές αναμένεται πτώση έως και 1000 μόρια
Καθοδική φαίνεται να είναι η τάση για τις υψηλόβαθμες σχολές, σύμφωνα με τις μέχρι
τώρα εκτιμήσεις, λίγες ημέρες πριν την ανακοίνωση των βαθμολογιών.  Με το βλέμμα
στραμμένο στα αποτελέσματα των Πανελληνίων είναι χιλιάδες υποψήφιοι, οι
οποίοι αναμένουν με αγωνία τις βαθμολογίες, οι οποίες θα ανακοινωθούν από τις
22 έως τις 26 Ιουνίου.
Έως και την Παρασκευή 19 Ιουνίου έχουν περιθώριο να διορθώσουν οι βαθμολογητές τα
γραπτά των υποψηφίων που έβαλαν τα δυνατά τους για μια θέση στα ΑΕΙ και ΤΕΙ της
χώρας.
Παράλληλα, την ημέρα της ανάρτησης οι υποψήφιοι θα μπορούν να βρίσκουν τη βαθμολογία
τους και στην ιστοσελίδα http://results.minedu.gov.gr (δεν λειτουργεί αυτή τη στιγμή)
πληκτρολογώντας τον 8ψήφιο κωδικό τους και τους 4 αρχικούς χαρακτήρες από το
επώνυμο, το όνομα, το πατρώνυμο και το μητρώνυμο του υποψηφίου σε κεφαλαία ελληνικά.
Ξεκινούν οι εξετάσεις των ειδικών μαθημάτων
Ξεκινούν σήμερα οι εξετάσεις των πανελλαδικά εξεταζόμενων ειδικών μαθημάτων, με τους
υποψηφίους να εξετάζονται στο μάθημα των Αγγλικών.
Σειρά έχουν το Ελεύθερο και Γραμμικό Σχέδιο (αύριο και μεθαύριο, αντίστοιχα), ενώ το
Σάββατο θα πραγματοποιηθούν οι εξετάσεις των Γαλλικών και των Ισπανικών.
Στις αρχές της επόμενης εβδομάδας είναι προγραμματισμένες οι εξετάσεις Αρμονίας
(Δευτέρα, 22/6) και Ελέγχου Μουσικών Ικανοτήτων (Τρίτη, 23/6). Το πρόγραμμα εξετάσεων
των ειδικών μαθημάτων θα ολοκληρωθεί την ερχόμενη Τετάρτη, 24/6, με την εξέταση στα
Γερμανικά και τα Ιταλικά.
Πτώση πάνω από 1000 μόρια σε περιζήτητες σχολές!
Από τις πληροφορίες που έρχονται από το Υπουργείο Παιδείας οι βάσεις εισαγωγής θα
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ανακοινωθούν μετά τις 20 Αυγούστου, οπότε μέχρι τότε οι υποψήφιοι θα μπορούν να
συμβουλεύονται τις Βάσεις 2014.
Τα θέματα των Μαθηματικών και της Φυσικής Κατεύθυνσης που ήταν υψηλής δυσκολίας,
αναμένεται να ρίξουν τις βάσεις στο 2ο και 4ο πεδίο. Οι άλλοι δύο παράγοντες που θα
επηρεάσουν την κίνηση των βάσεων είναι, ο αριθμός των υποψηφίων σε σχέση με τον
αριθμό των εισακτέων και η σχέση ζήτησης - προσφοράς θέσεων, δηλαδή ο αριθμός των
υποψηφίων που εστιάζουν το ενδιαφέρον τους στις «σχολές κύρους» ή στις «σχολές
περιορισμένης ζήτησης» και οι προσφερόμενες θέσεις στις παραπάνω σχολές.
Σε όλα τα πεδία αναμένουν πτώση των βάσεων έως και 1000 μόρια και σε ορισμένες
σχολές πάνω από 1000 μόρια, λόγω των κακών επιδόσεων των υποψηφίων. Ενώ οι
αριστούχοι θα μειωθούν γύρω στο 18% σύμφωνα με τις εκτιμήσεις.

  

Ποια είναι η εικόνα των Βάσεων 2015 στις κατευθύνσεις
1ο Πεδίο (Θεωρητικές Επιστήμες)
Σύμφωνα με τις πληροφορίες από τα βαθμολογικά κέντρα (αν αυτές επαληθευτούν) οι
υποψήφιοι θα πρέπει να αναμένουν πτώση βάσεων σε Νομικές, ορισμένες Παιδαγωγικές
Σχολές και Προσχολικής Ηλικίας, όπου μειώνονται ανεπαίσθητα οι θέσεις εισακτέων. Σε
Ιστορία και Αρχαιολογία και Θεατρικές Σπουδές έχουν δοθεί περισσότερες θέσεις
εισακτέων.
2ο και 4ο πεδίο Πολυτεχνικές και Φυσικομαθηματικές σχολές
Οι πολυτεχνικές σχολές που αποτελούν πρώτη επιλογή χιλιάδων υποψηφίων θα
παρουσιάσουν αισθητή πτώση, όπως και οι Φυσικομαθηματικές. Πέρυσι, δύο από τις πιο
δημοφιλείς σχολές του ΕΜΠ φλέρταραν με τα 19.000 μόρια, βαθμοί που σημειώνονται
συνήθως μόνο στις Ιατρικές σχολές, φέτος όμως πολύ πιθανόν να χάσουν τα 500 μόρια που
«κέρδισαν» πέρσι επιστρέφοντας στο 18,5.
3ο πεδίο Επιστήμες υγείας
Η δυσκολία των θεμάτων της Βιολογίας κατεύθυνσης ήταν μεγαλύτερη από πέρυσι. Σε
συνδυασμό με τα δυσκολότερα θέματα σε Φυσική και Μαθηματικά κατεύθυνσης η τάση είναι
ελαφρώς πτωτική, με την Ιατρική Αθηνών να «επιστρέφει» γύρω στα 19.000 μόρια.
Ανάλογη πτωτική τάση υπάρχει για τις υπόλοιπες σχολές.
4ο πεδίο Επιστήμες οικονομίας και διοίκησης
Τα θέματα στις Αρχές Οικονομικής Θεωρίας που είναι το πρώτο μάθημα βαρύτητας του
πεδίου ήταν εύκολα, με αποτέλεσμα οι επιδόσεις να ισορροπούν μετά τα δύσκολα θέματα
στα Μαθηματικά Γενικής Παιδείας που είναι το δεύτερο μάθημα βαρύτητας. Αυτό σημαίνει
πως οι βάσεις θα μείνουν περίπου στα ίδια επίπεδα καθώς οι θέσεις μειώθηκαν και πιο λίγοι
υποψήφιοι επέλεξαν το πεδίο.
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